



Босилеград, 20.03.2023 г.

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
Председател Цветан Симеонов

Уважаеми г-н Симеонов,

С огромно удоволствие и вълнение Ви уведомяваме, че от **12 до 18-ти април 2023 година** ще се проведе юбилейният **XXX „Международен детски ВЕЛИКДЕНСКИ ФЕСТИВАЛ – Босилегра 2023“**.

„Великденският детски фестивал в Босилеград е добър пример как една спонтанна инициатива от далечната 1994 г. благодарение на любовта, ентузиязма и одадеността може да се развива и да се превърне в културно събитие от международно значение“.

Обръщаме се към Вас поради нужната и необходима финасова подкрепа, с която да можем достойно да реализирам този невроятен юбилей. Да съхраним тази уникална традиция, изграждана през годините, е важно за всички нас. Великденската приказка в Босилеград предстои да изпише още една страница от богатата си история.

Уникалната идея за фестивала е вдъхновена от любовта към децата и традициите.

Фестивалът успява да обедини много приятели и съмишленици със своята мисия за един по-хубав свят, свят без граници и предразсъдъци.

Осъзнавайки важноста от изминалите 29 години, развитието на фестивала, полученото доверие и подкрепа, многото награди и богатия опит, нашата основна цел остава и за напред да продължим да посрещаме на Великден в Босилеград (Западните покрайнини) деца-участници от повече държави, в които живеят - наши сънародници.

Преди пандемията, години назад на фестивала идваха деца и учители от Бесарабия – Р. Молдова и Р. Украйна. Ежегодно участват и деца от Република С. Македония, Сърбия и България. След онлайн изданието на Великденския Фестивал през 2020 и 2021 г., миналата година се завърнахме към традиционната форма в организирането на програмата и състезанията. Стараем се през всички тези години да развиваме идеята и формата на фестивала. През дните на фестивала Босилеград изживява интензивен културен живот. Във фестивалните културно-забавни програми са участвали еминентни изпълнители като: Валя Балканска, Бинка Добрева, Теодосий Спасов, Марияна Попова, Орлин Горанов, Руслан Мъйнов, Поли Генова, Невена Цонева, Краси Аврамов, Драго Драганов, Виктор Калев и Краси Ратков, Ансамбълите „БЪЛГАРЕ“, „ЧИНАРИ“, „Средец“ и „Гоце Делчев“, тримата Тенори от The Unique Voices, Клуб „Electric Force“ и много други.

Известните български спортисти наградиха нашите победители са: Йордан Йовчев, Милен Добрев, Таню Киряков, Владимир Зографски, Венелина Венева, Владо Николов, Дойчин Боянов и др.

През 2012 година Великденския фестивал откри вицепрезидента на Р. България, г-жа Маргарита Попова. През 2017 година премиера на Р. България проф. Огнян Герджиков и вицепремиера и министъра на външните работи на Р. Сърбия Ивица Дачич дадоха начало на 24-тия детски Великденски фестивал.



Като признание за многото години труд в организирането на фестивала, за опазването на традициите и обичаите, за любовта и толерантността по програма на Европейската комисия „Европа за фестивали, фестивали за Европа“ (EFFE) – www.effe.eu, която бе иницирана от Европейската асоциация на фестивалите (EFA), МЕЖДУНАРОДНИЯТ ДЕТСКИ ВЕЛИКДЕНСКИ ФЕСТИВАЛ се нареди до най-добрите Европейски фестивали и получи EFFE знака (Label) за 2015 и 2016 година.

Неуморната работа на малкия но сплотен екип от хора, свързани с фестивала през годините доведе до това, че той вече достигна изключително високо ниво, което ни задължава да положим нови усилия при организирането му.

Пандемията, воените действия в Украйна, многократните избори и политическата криза в България сериозно затрудняват организацията на юбилейния 30-ти Великденски фестивал. Оставаме с надеждата, че в краткото време, което ни е останало до началото на Фестивала в Босилеград, заедно можем да се погрижим да надградим и останем на традиционната висота и през 2023 г.

Вярвайки, че ще подкрепите провеждането на юбилейния, оригинален и единствен детски фестивал в Босилеград, ние предварително Ви благодарим.

Нека всички заедно да продължим да пишем историята на Великденската приказка в Босилеград, която започна през далечната 1994 година. Нека отново на Великден, от малкия Босилеград да изпратим добрата новина, до всички Балкански и Европейски народи за важноста и значението от общото ни бъдеще, необходимо за всички в региона и за Балканите като цяло.

Повече информация за сдружение „ГЛАС“, Босилеград и историята на фестивала, може да намерите на сайта: www.festival-bosilegrad.info, както и на портал: www.glaspress.rs

С уважение,

Александър Димитров
председател на сдружение „ГЛАС“
и гл. организатор на Великденския фестивал в Босилеград

